

邢清忠：抗战殉国的中将师长

烈士档案

邢清忠
(1899年—1941年)，嵩县田湖人，1920年跟随万选才投奔镇嵩军，转战豫、陕等地；1939年任15军65师师长，后调防中条山垣曲、绛县一带；1941年殉国，年仅42岁。



邢清忠归葬田湖，但墓已不存

在民政部近日公布的第一批300名抗日英烈和英雄群体名录中，“国民革命军陆军第15军65师

师长邢清忠”榜上有名。记者核实发现，邢清忠应为邢清忠，是嵩县田湖镇人。

1 抗日英烈“邢清忠”就是邢清忠

“我看到英烈名单了，邢清忠应为邢清忠，他是咱嵩县田湖人。”今年72岁、曾任《嵩县县志》主编的王元立老人告诉记者。

《嵩县县志》记载：“邢清忠，字良臣，乳名印(1899—1941)，田湖街人。幼家贫，性强悍，好赌博，曾给秦家打长工。民国9年(1920年)随万选才投奔镇嵩军，在憨玉琨部任排长、连长等职，转战豫、陕等地……中原大战结束后，邢所在部队改属15军，任64师191旅少将旅长……民国28年(1939年)，邢清忠升任师长，在绛县前线与日军呈胶着状态……”

王元立说，邢在田湖是大姓，在编纂1990年版《嵩县县志》时，工作人员曾走访邢清忠的后人，并找到了曾跟随邢清忠抗日的部下张新光。

这个邢清忠就是“邢清忠”吗？记者登录民政部优抚安置局主办



的中华英烈网，在《著名抗日英烈》栏目中查到了“邢清忠”简介：

“邢清忠(1899—1941)，国民革命军陆军第15军65师师长。男，1899年出生，河南嵩县人。早年入伍，历任排长、连长、营长、团长等职。1936年2月任第15军64师191旅旅长。抗日战争全面爆发后，奉命赴河北正太路沿线作战。1937年10月参加忻口战役，守备东西荣华村及灵山一带阵地，与日军展开争夺战。邢清忠率率预备队，突破敌人阵地，歼灭敌军一个营。1939年10月，因战功升任第15军65师师长，担任中条山地区董封一带守备任务。1941年5月，日军为了消灭晋南、豫北的中国军队，发动中条山战役。5月14日，在日军猛烈炮火攻击下，董封阵地失守，邢清忠率部向太岳山区突围时，中弹牺牲，后被追晋为陆军中将。”

此外，记者查阅解放军出版社2007年出版的《国民党历史上的158个军》一书，书中记载“1941年5月，第65师师长邢清忠在晋南会战中阵亡”。

由此可见，抗日英烈“邢清忠”就是从嵩县田湖镇走出的邢清忠。

2 村民皆知“为抗日而死”

“邢家老宅早就扒了，现在就剩半堵旧墙了。”在田湖镇政府北侧的一处民居，田湖镇文化服务中心主任汪应宾告诉记者。坐在家门口聊天的几位老人都知道“邢师长”，知道“他是为抗日而死的”。

说起邢清忠，就不得不提镇嵩军。资料显示，镇嵩军是豫西军阀刘镇华的私人武装，原本是盘踞一方的匪帮。该部因驻地靠近嵩山，故名镇嵩军。

65岁的邢光武，是邢清忠的侄孙。他说，邢清忠有一女三儿，除了一个儿子邢光喜早年失去联系，其余三人均已离世。

“原来老宅的后墙上嵌着四五块军功匾额，都是黑木做的。后来房子扒了，匾不知道哪去了。”邢光武说，由于邢清忠后人常年在外，未能保存其照片等详细资料。

据1990年出版的《嵩县文史资料》记载，1937年，邢清忠任191旅旅长时，为护送中央军渡沙河，邢旅同

军进行殊死战斗，保住了浮桥。191旅最后撤出时，邢清忠夹杂在仅有不足一个营的队伍中步行，军大衣、战马全无。

1940年至1941年间，15军转战中条山。在日军围攻中条山的多次战斗中，邢清忠带领士兵进行了英勇抵抗。在最困难的时候，他们甚至杀马充饥、以尿代水。在这样险恶困苦的情况下，将士们临危不惧，满怀豪情，放声高歌：“中条山高又高，飞机炸不动，大炮轰不倒，中华儿女英雄汉，打得鬼子哇哇叫。”

邢清忠的外孙李大红告诉记者，20世纪90年代，邢清忠的小儿子邢光武曾从甘肃回洛，他俩一起到巩义等多地寻找邢清忠当年的战友、部下。

“我们在巩义回郭镇找到一个叫张霖的人。说起当年和邢清忠一起战斗的经历，张霖从中午一直说到半夜，光记录就写了好几页。”李大红说。

3 死因说法不一，得以归葬田湖

记者在走访中发现，关于邢清忠是怎么死的，说法不一。

据《嵩县县志》中所述，“1941年春，邢肺病病重，军长刘茂恩再三劝其住院治疗，邢鉴于中条山战争紧迫，拒绝住院。后，刘茂恩强令其赴洛就诊，途经渑池，吐血不止，服药无效，病逝”。这一说法得到了邢光武、李大红的认可。

但在中华英烈网和《国民党历史上的158个军》一书的记载中，邢清忠系在晋南会战中阵亡。两种说法差别很大，但因时代久远、资料有限，暂无法核实。

今年81岁的邢水建设说，邢清忠殉国那年，他只有8岁，那年春天，村里浩浩荡荡来了上百军人，还有村里人没见过的军乐队。“听大人们说才知道，那是给邢师长下葬的部队，村里从没这么热闹过”。

邢清忠下葬在田湖镇水沟村的一个山坡上。81岁的独居老人高金科说，20世纪50年代后期，邢清忠墓被毁，现在这里已经被平整为田地。

虽然文化低、脾气躁，但邢清忠讲义气、念旧情。有这么一个故事：邢清忠在当地大户姚家当长工时，下地干活把锄头弄丢了，他不敢回去，就偷偷跑了。后来，当了旅长的邢清忠回田湖时，姚家人怕遭报复，就找人到邢清忠家说情，没想到邢清忠不但不记仇，反而拿毛巾包了一把银元给姚家。另外，邢清忠还给原嵩英中学捐献过桌椅。

邢清忠逝世后过了3年，洛阳保卫战爆发。1944年5月5日到5月25日，在没有外援的情况下，第15军64师、65师及第14军94师共1.8万名爱国将士，面对陆空联动的5万日军，坚守洛阳21天。据第15军战后统计，此役共毙敌、伤敌约2万人，毁敌战车60余辆，第15军伤亡(包括失踪)官兵530余人、士兵13339人。

不畏强敌战日寇，浴血奋战保家园，这或许是对抗日英烈邢清忠最大的安慰吧！

本报记者 郭宁康 见习记者 朱艳艳 特约记者 罗孝民 文/图

2015年研究生考试提前至今年12月

预报名本月25日启动

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 高冰南)昨日从市招办获悉，2015年全国硕士研究生招生考试网上报名时间为本月25日至28日，考试时间提前至今年12月27日至28日，我市现场确认点为河南科技大学和洛阳师范学院。

市招办主任秦军民介绍，根据安排，2015年研考报名包括网上报名和现场确认两个阶段。所有参加考试的考生均须进行网上报名，并到报考点现场确认网报信息、缴费和采集本人图像等相关电子信息。网上报名时间为10月10日至31日，考生可在本月25日至28日每天9时至22时进行网上预报名。考生可登录中国研究生招生信息网(http://yz.chsi.com.cn或http://yz.chsi.cn)的网上报名系统按要求报名。报名期间，考生可自行修改网报信息，逾期不再补报，也不得再修改报名信息。现场确认时间为11月10日至14日，我市现场确认点为河南科技大学和洛阳师范学院。

2015年，研究生考试初试时间较往年提前，为今年12月27日至28日，超过3小时的考试科目在12月29日进行。此外，对初试公共科目成绩略低于全国初试成绩基本要求，但专业科目成绩特别优异或在科研创新方面具有突出表现的考生，可允许其破格参加第一志愿报考单位第一志愿专业复试。破格复试考生不得调剂。

我市将举办首届退役士兵专场招聘会

本报讯(首席记者 李三旺 通讯员 吴留成)本月20日，我市将在新区会展中心举办首届退役士兵就业专场招聘会，为退役士兵搭建就业平台。

本次招聘会由政府主办，市民政局、市人社局、市财政局、市教育局、洛阳军分区司令部承办，是我市首次为退役士兵举办的专场招聘会。

近期，市民政局与多家企业(单位)进行协商，预计将有200多家企业(单位)提供涉及电信、金融、市场营销、保险、房地产等的80余个岗位供退役士兵选择。本次招聘会，不局限于2013年退役士兵，只要有就业愿望的全市退役士兵均可参加。

近年，我国出台多项政策对退役士兵就业以及企业招聘退役士兵给予优惠。具体措施为：对企业接收安置退役士兵的，3年内按其实际新接收安置退役士兵人数，予以定额依次扣减营业税、城市维护建设税、教育费附加和企业所得税，定额标准为每人每年4000元，最高可上浮50%；对退役士兵从事个体经营的，3年内限额减免营业税、城市维护建设税、教育费附加和个人所得税，限额标准为每户每年8000元，最高可上浮20%。

本次招聘会，地点设在新区会展中心B区二楼大厅的市公共就业服务中心人力资源市场，时间为9月20日9时30分至16时30分。

目前，招聘会仍接受有招聘退役士兵意愿的企业(单位)报名。有意报名的企业，可在每日9时至18时拨打电话62381205、69933718、69933719咨询报名，也可通过电子邮箱lytysbpx@163.com报名。报名时，企业需提供企业(单位)名称、地址、联系人、联系电话、用人岗位及待遇(月岗位工资标准)等信息。

秋雨连绵，我市高速公路部分路段出现塌方。交警提醒——

雨天山区行车，记住五个“不”

连日阴雨让山地丘陵的土壤发生松动。昨日上午，郑卢高速公路洛宁段北幅241KM处发生塌方。所幸的是，塌方路段并未断行，由于车流量小，也未发生大面积车辆拥堵。交警提醒，雨天道路湿滑，如果驾车前往山区，更要提防滑坡和泥石流等地质灾害的发生，安全行车要做到五个“不”：

不带问题上路。出发前检查发动机盖和车门的封闭情况及雨刮器、制动器是否正常，及时排除故障。在雨天保持较高胎压更利于及时刹车。

不超速。注意限速标志，一旦周围路段雨量较大或起雾，须降低车速，多鸣笛，必要时打开雾灯。

不在行车中擦拭车窗。雨天行车车内外温差较大，车窗易起雾。除雾的最快方法是打开车窗或打开空调，切勿在行车中擦拭。

不猛踩油门。经过积水路面时，减速慢行，突然加速易导致车辆侧滑。高速经过积水路面会导致积水飞溅，使实际涉水深度加大，诱发事故。

不疲劳驾驶。前往山区时尤其要注意警示标志，勿长时间连续驾驶，经过急弯、陡崖时注意周围土壤松动情况，停车休息时更要远离大树、陡崖和低洼处。

本报记者 苏楠 通讯员 李旋

坐着轮椅上大学 收获感动一串串

13日，洛阳师范学院2014级新生开始报到，来自全国各地的新生冒着秋雨踏入校园，其中有一个特殊的男孩。他坐在轮椅上，身边除了家人，还簇拥着一群师生；有人为他撑伞，有人推着轮椅，有人为他介绍校园。

这个男孩叫刘同宇，来自三门峡市。今年18岁的他，在上小学一年级时被确诊为进行性肌营养不良症。患上这种病后，因为肌肉萎缩，他时常感到四肢无力，之后连自由活动也无法进行，只能每天坐在轮椅上。父母曾带他到全国各地的大医院寻医问药，最终都无功而返。

命运不公，激发出他的坚强和拼搏精神，多年苦读换来回报，刘同宇被洛阳师范学院物理与电子信息学院录取。收到通知书后，他的母亲刘秋兰决定到洛阳陪儿子读完四年大学。

“让刘同宇和其他同学一样展翅飞翔！”学校领导在了解到刘同宇的情况后，决定给他尽可能多的帮助。

“孩子坐轮椅上下楼不方便，就在男生宿舍6号楼一楼腾出一个单间，让他和陪读的母亲居住。”物理与电子信息学院党总支副书记林国建说，学院还从大二年级挑出几名同学组成生活帮扶小组，帮刘同宇完成各项入学手续的办理，并送去被褥、暖壶、洗漱用品等；等正式开学后，还会在刘同宇所在的班级挑选几名同学组成学习帮扶小组，他们将与生活帮扶小组一起，共同帮忙照顾刘同宇在校期间的学习和生活。

刘同宇告诉记者，来到学校后，看到这么多热心的老师同学帮助他，他十分庆幸自己报考了这所“中国好大学”。

“我一定会像霍金一样努力学习，向命运抗争，将来等我有能力了，也会帮助更多需要帮助的人。”轮椅上的刘同宇脸上挂着微笑，好像不幸从来就没有打扰过他。

本报见习记者 朱艳艳 通讯员 张新芳 焦丽君 文/图



刘同宇到师院报到，师生热情相助

张小丽：调解电话一打几小时

参加工作17年来，汝阳县法院民二庭庭长张小丽为民调解纠纷不遗余力，所经办的案件调解率始终保持全院前列，判决案件无一一起被上级法院发还、改判。

长时间打调解电话一耳失聪

1997年10月，张小丽毕业后被分配至汝阳县法院，先后在民事审判庭、民事审判一庭、民事审判二庭工作。

“民事案件如果处理不好，很容易引发刑事案件。”张小丽说，为了达成调解协议，她不厌其烦地做当事人的思想工作。有些案件较复杂，有的当事人住得远，她就利用工作之外的时间打电话了解各方想法，之后再安排见面。有的电话一打就是几个小时，有一次甚至从

晚上6点多打到11点多。现在，她的左耳已经失聪。

多年来，在张小丽审结的案件中，以调解结案的占90%以上。

一心为民的“法官村长”

2011年，汝阳县法院开展法官村长工作以来，张小丽又多了一项职责，成为陶营村、南寺村、姚沟村的“法官村长”，到基层为群众提供法律服务。

2011年10月，张小丽在陶营乡南寺村排查纠纷时，遇到一起因交通事故引发的案件：83岁的李老太太在乡间公路上行走时，被刘某驾驶的摩托车撞伤。由于双方当时均未报案，交警部门无法做出事故认定，后刘某拒绝赔偿，双方发生纠纷。

了解案情后，张小丽一方面常去看望李老太太，一方面到刘某家沟通。一个星期天上午，张小丽到刘某家调解，还帮忙下地干活。刘家人十分感动，同意赔偿2000元，案件结案。

截至目前，张小丽为村民解答法律咨询60余次，调处纠纷十余起，得到村民的赞扬。她所包的三个村无一一起新上访案件发生。

对孩子和母亲负疚在心

张小丽说，她的人生留下了太多的遗憾。

孩子早产并被诊断为脑瘫，3岁时仍然不能正常走路。孩子先后做过4次手术，都被安排在双休日或假期，尽管如此，她每次陪孩子也不超过两天。

2012年8月10日上午，张小丽正在调解一起纠纷，母亲打来电话，她说正忙。下午开庭中，她接到了父亲的电话：“你妈突发脑溢血不行了，快回来！”几乎崩溃的她赶回家时，母亲已经不在在了。

在张小丽的日历中，记载的满是排期开庭、调解、下乡、回访当事人，也记载了她对审判事业满腔热情。张小丽多次荣获汝阳县法院系统先进个人称号，3次被市委宣传部授予“文明市民标兵”称号。

本报记者 王晓丹



雨天送来新桌椅

13日上午，河洛志愿者协会的志愿者们冒雨来到洛宁县西山底乡初级中学，给孩子们送来崭新的课桌椅。

河洛志愿者协会于今年8月11日在其网站上发起了“为山区孩子募捐1000套课桌椅”活动。企业家麻自修出资8000多元认购了81套课桌椅捐给学校。

见习记者 陈曦 特约记者 赵笑菊 摄